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1. Bevezetés – Kulcsszó: látogatás

A naini csoda egyik különleges pillanata az, ahogyan a tömeg reagál a csodára: „Nagy próféta 
támadt közöttünk, és meglátogatta Isten az ő népét.” Jelentőségteljes a mondat második fele, 
ami Isten látogatásáról szól. Mert a városból kifelé tartó sokaság ösztönösen felismeri a pillanat  
különlegességét. Azt, hogy a halál fölötti győzelem csodájánál is több történt itt! Tudniillik az, 
hogy Isten meglátogatta az ő népét.

A Szentírásban Isten látogatása mindig fordulópont. Ábrahám történetében ez a pillanat, 
amikor három angyal érkezik, akik egyértelművé teszik a gyermekáldás beteljesülésének közel-
ségét. Mózes ezt éli át az égő csipkebokor csodájában. Rúth abban tapasztalja meg, hogy Isten 
gondoskodásának jeleként, idegenként otthonra és jövőre talál Izraelben. Zakariás ezt a pillana-
tot énekelte meg gyermekének születésekor. Mindegyik történetben fontos mozzanat az, hogy 
Isten meglátogat valakit, aminek eredményeként a meglátogatott életének iránya megváltozik.

De mi van velünk? Hol látjuk ma Isten látogatását? Felismerjük-e, amikor megtörténik, vagy 
elmegy mellettünk észrevétlenül? Mert Isten látogatása ritkán történik úgy, ahogy mi elképzel-
jük. Nem látványos. Nem könnyen észrevehető. Néha egy ember, aki mellénk áll. Néha egy 
gondolat, ami eligazít. Néha egy kérdés, ami fájdalmas, de megnyitja a jövőt. A kérdés szemé-
lyes: felismered-e, amikor Isten meglátogat téged?

2. A történet kapuja – Két menet találkozása

Nain kapujában két menet találkozik. Ez a település egy kis galileai város, a Tábor-hegy lábá-
nál, néhány kilométerre Názárettől. Ma is létezik, többségében arabok lakják. Ráadásul az ókori 
városkapuk mindig különleges helyszínek voltak: itt találkozott a belső és a külső világ, itt fo-
gadták az érkezőket. A kapu fontos találkozások helye volt.

És ebben a történetben, Nain kapujában, is egy  találkozás történik. Két menet találkozik. Az 
egyik a halál menete: egy gyászmenet, egy özvegyasszony egyetlen fiának koporsója körül. A 
másik az élet menete: Jézus érkezik tanítványaival és követőivel. A kapuban, a találkozás he-
lyén összeér ez a két menet: a reménytelenség és a remény. A múlt és a jövő. A halál és az élet.

A gyászmenetben az özvegy helyzete kétszeresen is tragikus. Először is  özvegy, aki már el-
vesztette a férjét, és most egyetlen fiát is elveszti. Nincs többé családja, nem maradt senkije, aki 
gondoskodhatna róla, emiatt jövője sincs. Az ókori világban ez teljes kiszolgáltatottságot jelen-
tett. Ez a nő nemcsak a fiát temeti, hanem vele együtt saját jövőjét is.

És akkor megérkezik Jézus, aki földi élete során sohasem bolyongott céltalanul. A tanítványok 
és az őt követők nem is sejtik, mennyire tudatosan érkeztek ide és akkor. Ez a találkozás sem 
véletlen. Isten látogatása sosem véletlenszerű! Ő mindig akkor és oda érkezik, ahol szükség van 
rá. Itt egy olyan helyzetbe akart belépni, ahol már nincs kiút. Oda, ahol már minden elveszett. 
Oda, ahol egy ember egyedül áll a fájdalmával. Nain kapuja az a hely, ahol Isten belép az ember  
életébe – pontosan ott, akkor és ahol a legnagyobb szükség van rá.
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3. A találkozás három lépése – Isten lát, lép és cselekszik

A naini történet három lépésben bontakozik ki. Mindegyik lépés, amit Jézus tesz a gyászoló öz-
vegy és a halál menetében lévők felé, kicsiben mutatja meg, hogyan látogatja meg Isten az ő né-
pét. Hogyan látogat meg bennünket.

Első lépés: Isten meglátja a szenvedőt

A görög szöveg szerint a történet origója egyetlen mondat:  „Amikor az Úr meglátta az asz-
szonyt...” Mindenki, így az özvegy is, aki a halál menetében halad, passzív. Nem is lehetne más.  
A halál megbénítja az embert. Ahogyan az igazi szükségeink is. És mint annyi más történetben, 
itt is azt figyelhetjük meg, hogy Jézus nemcsak „észleli” ezt az asszonyt, ahogy mindenki más. 
Ő nemcsak a könnyeit, a gyászát látja, hanem látja a jövőtlenségét is. Mindezt úgy, hogy előtte 
nem találkozott ezzel az asszonnyal.

Ez az ószövetségi mintázat folytatása. Isten Mózesnek is ezt mondja az égő csipkebokornál: 
„Láttam népem nyomorúságát Egyiptomban”. Ábrahám feleségének egyiptomi szolgálója, Há-
gár, miután menekülni kényszerült a pusztába, nem véletlenül nevezi így az Urat: „Te vagy a lá-
tás Istene”, amit úgy is fordíthatnánk: „Isten, aki lát engem.”

Sokszor úgy érezzük, hogy Isten nem látja a küzdelmeinket, a kihívásainkat. De a valóság az, 
hogy Isten nagyon is lát bennünket. Ahogyan látta ennek az asszonynak a helyzetét. Sőt, nem-
csak látta, hanem: „megszánta, és így szólt hozzá: Ne sírj!” Jézus nem lesajnálta ezt az asszonyt, 
hanem érzelmileg mélyen megérintődött a helyzetétől. Miért gondoljuk, hogy nem így lát ben-
nünket is?

Második lépés: Isten belép a fájdalomba

A következő mondat: „Azután odalépett...” Jézus tehát nemcsak lát, megszán és vigasztal, ha-
nem odalépett – azaz aktív részesévé lett annak, ami történik. Még közelebb lépett a szükséget  
szenvedőhöz. Belépett a halál menetébe, az asszony reménytelen, jövőtlen helyzetébe. Nem akar 
kívülálló maradni.

És amit tesz, az még kifejezőbb: „megérintette a koporsót”! Egyetlen zsidó sem tette volna ezt, 
mert ezzel beszennyezte volna magát. A mózesi törvények egyértelműen kitérnek erre. Mózes 3. 
könyvének  elején  egyértelmű  parancs  hangzik  el:  „Mondd  meg  Áron  fiainak,  a  papoknak, 
mondd meg nekik, hogy ne tegyék magukat tisztátalanná népük közül való halottal.” Jézus úgy 
tűnik, ismét egy fontos mózesi törvényt lép át azzal, amit tesz.

De az eredeti törvénynek egyértelműen higiéniai és egészségvédő okai vannak. Amit Jézus tesz, 
annak pedig üzenete van: nemcsak látlak, hanem közel vagyok a bajban. Sőt, ennél mélyebb a 
jelkép! Az Élet megtöri a halál uralmát, hiszen Jézus úr felette. Jézust nem akadályozhatja sem-
mi, ha látja a szükségeinket. Nemcsak meglát, megszán, vigaszt ad, hanem odalép, hogy még 
közelebb legyen hozzánk is, hogy részese legyen a fájdalmunknak, a harcainknak, reménytelen 
élethelyzetünknek.

Harmadik lépés: Isten cselekszik és életet hoz

És akkor jön a harmadik lépés, a csúcspont: „...ő pedig így szólt: Ifjú, neked mondom, kelj fel!” 
Jézus az érintésen túl, csak szól. Ahogyan parancsolt a viharnak és az elült. Ahogyan parancsolt 
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a betegségeknek, úgy szól rá a halottra is. Azzal, amivel a halál menetében megbirkózni képtele-
nek az özvegy és a gyászolók, azzal szemben Jézus nem az.

És a halott fiú felül, és beszélni kezd. Jézus visszaadja őt az anyjának. Az özvegynek visszaadja 
a fiát, a jövőjét, az életét.

Isten nemcsak meglát, megszán, vigasztal, nemcsak belép a szükséghelyzeteinkbe, hanem cse-
lekszik is! Ő nemcsak azt mondja, hogy minden jóra fordul majd, hanem egyszerűen mindent 
jóra fordít. 

Lehet, hogy nem úgy, ahogyan várnánk. Nem azt éljük át, amit ebben a történetben az özvegy.  
Nem kapjuk vissza elhunyt szeretteinket. De végső soron még a halállal való találkozásaink ret-
tentő pillanataiban is olyan elemi erővel tapasztalhatjuk meg a vigasztalását, ami emberi érte-
lemmel felfoghatatlan! Átélted már azt, hogy milyen felszabadító erő az, amikor a legreményte-
lenebb helyzetedben is veled van az Úr? S talán éveknek kell eltelniük, amikor már úgy tudsz 
egy mélységre visszanézni, hogy pontosan meg tudod fogalmazni azt: Isten még ezt is javamra 
fordította!

Nain kapujában ez a három lépés egyszerre történik meg: Isten meglát, odabelép, és életet hoz. 
Ezt értették, érezték meg ennek a történetnek a szereplői! Több történt itt, minthogy egy ifjú, aki 
halott volt, visszatért az életbe! Itt mindannyian azt éltük át, hogy „meglátogatta Isten az ő né-
pét.”

4. A felismerés – Meglátogatta Isten az ő népét!

A naini történet egy felismeréssel zárul: „Meglátogatta Isten az ő népét!” Ez a kijelentés azok-
ból a lépésekből következik, amelyeket láttunk: Isten lát, megszán, odalép és cselekszik. A tö-
meg megérzi, hogy Jézus minden mozdulata mögött Isten személyes jelenléte áll. De sajnos csak 
eddig jutnak el.  „Nagy próféta támadt közöttünk” – mondják. Valamit sejtenek, valamit felis-
mernek, de nem eleget. Nem jutnak el odáig, hogy kimondják: Jézusban maga Isten látogatott 
meg bennünket. Megállnak annál, hogy Jézus különleges ember, próféta – de ez kevés. A lé-
nyeget nem látják: hogy Jézusban Isten arcát látták, és az ő közelében magával az Úrral talál -
koztak.

És itt szólít meg bennünket ez a történet. Mert sokszor mi is épp így járunk. Észrevesszük, 
hogy valami történt velünk. Érezzük, hogy nem véletlen volt. Látjuk, hogy jó irányba fordultak 
a dolgok. De nem tesszük meg a hitbeli következő lépést: hogy mindebben Isten látogatását is-
merjük fel. Hogy kimondjuk: nem egyszerűen egy jó pillanatban kaptam erőt, nem pusztán sze-
rencse oldott meg egy helyzetet – hanem Isten volt az, aki közel jött hozzám.

A tömeg Nainban felkiáltott:  „Meglátogatta Isten az ő népét!” – aztán hazamentek. A csoda 
öröme elfakult, a felismerés elhomályosult.  De nekünk lehetőségünk van arra, hogy ne csak a 
csodát lássuk, hanem azt, Aki a csodát teszi. Ne csak a segítséget, hanem azt, Aki segít. Meglát -
hatjuk, hogy Isten nem csak villámlátogatást tett a mi világunkban, hanem velünk van. Minden 
nap. A világ végezetéig. Ámen.
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